

**Отзыв**  
об автореферате диссертации  
**Ли Цзин**  
**«Деривационный потенциал цветообозначений в актах**  
**фраземообразования»,**

по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Автореферат диссертации Ли Цзин на тему «**Деривационный потенциал цветообозначений в актах фраземообразования**» свидетельствует об **актуальности** выбранной соискателем темы, поскольку современные тенденции изучения фразеологии актуализируют обращение к проблемам формирования современной фразеологической системы русского языка. Несомненно, что фразеологическая система современного русского языка находится в постоянном динамическом развитии. Изучение моделей трансформации фразеологических единиц, деривационных процессов позволяет изучить мотивационные корреляции между фразеологизмами различных тематических групп и мотивирующими их классами.

Особо ценным в диссертационном исследовании является тот научный факт, что разработаны принципы системного анализа ФЕ с компонентом цветообозначением, а также детально описаны когнитивные модели образования колористических ФЕ.

Использование комплекса взаимодополняющих методов и репрезентативность анализируемого материала (исследованы 317 ФЕ) **обеспечивает достоверность и обоснованность результатов исследования.** Особо обращает на себя внимание разработанная Ли Цзин методика исследования когнитивных моделей образования ФЕ с колоративами.

Обращает на себя внимание тщательность подчеркнутая логичность исследования, отраженная в структуре работы.

Содержание автореферата показывает, что диссертационное исследование выполнено на высоком теоретическом и практическом уровне и, действительно, материалы данной диссертации найдут свое место в практике дальнейшей разработки теоретических вопросов деривационного потенциала фразеологии русского языка, а также в сравнительно-сопоставительных работах. Интересным и продуктивным представляется использование предложенной методики когнитивного анализа, направленной на выявление механизмов семантической трансформации, установление роли цветообозначений в концептуализации ментальных сущностей фразеологических единиц.

**Научная новизна** исследования несомненна, так как автором предпринята удачная попытка разработки различных когнитивных моделей трансформации семантики цветообозначений во фраземосемиозисе, а также детально описан деривационный потенциал колористического кода в актах фраземообразования (с.14-15).

**Практическая ценность** работы состоит в том, что материалы диссертации могут быть использованы на практических занятиях по общему языкознанию и в спецкурсах по фразеологии и фразеографии.

**Значимость результатов диссертации для науки** состоит в создании с её помощью перспектив для решения актуальных проблем фраземообразования.

Использованные автором методологические подходы расширяют и уточняют методологические основы исследований фраземосемиозиса современного русского языка как процесса лингвокреативного мышления.

Автореферат показывает, что Ли Цзин внесла значительный вклад в решение важных проблем фраземообразования. Автору диссертационной работы удалось достичь цели, решить задачи исследования и тем самым подтвердить положения, выносимые на защиту.

Публикации отражают основное содержание исследования. Автореферат диссертации даёт представление о самом диссертационном исследовании, выстроен логично, написан доступным языком.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Ли Цзин «*Деривационный потенциал цветообозначений в актах фраземообразования*» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Ли Цзин, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.

*Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Информация о лице, составившем отзыв:

Профессор кафедры литературы и журналистики, зав. лабораторией лингвистической экспертизы Смоленского государственного университета. ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет», (адрес организации: 214000, г. Смоленск, ул. Пржевальского д.4; телефон: +7 (4812)700-201, эл. почта официальная: E-mail, [rectorat@smolgu.ru](mailto:rectorat@smolgu.ru); сайт организации: [smolgu.ru](http://smolgu.ru)) ученая степень: (10.02.01 – русский язык, доктор филологических наук) ученое звание: профессор

Королькова Анжелика Викторовна

(подпись)

04.10.2022 г.

Подпись А.В. Корольковой удостоверяю

Начальник отдела кадров

Корнейчик С.К.

